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kaész éve - - Előfizetési átakér e0 let Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly.
 A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

agtez ere – 20 . Eayes szám ára - 1 eKiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 
a pénzkülldemények éz irdelések a kiadótuvatalkoz küldendők. 

Nyilttér soronként 5 Lel. 
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnélárked

vezmény. 

Tármegyei toglalkozik egy bikalegelő létesítésével, ame- seb
bségek ügyét, valamint az osztrák—magyar 

lyen a kisgazdák bikaborjait uyáron át elhe- határ me vonását, továbbá a Bulgáriával 

állattenyésztési alap lótesitése. lyezhetik és foglalkozik a teljesen elhanya- szbmszédos államokban tapasztalt bandabe- 

A világháboru kezdete óta azon nagysza- golt sertéstenyésztés és hegyi lótenyésztés törések kérdését, az orosz éhinsége
t, valamint 

pásu segélyakció, mellyel a magyar kormány emelésével, valamint a juhállomány javitá- a nemzetközi törvényszékre vonatkozó belső 

az állattenyésztést, taj apaállatok beszerzése sával. természeti kérdéseket. 

utján támogatta és virágzóvá tette, megszünt A községeknek kiosztott bikák a vármegyei Schanzer olasz külügyminiszter a máagyar 

és azon időponttól kezdődött a vármegye ál- alap tulajdonát képezik, de a használati idő- és bolgár kisebbségek védelmére vonatkozó 

Jatállományának, különösen a szarvasmarha- tartám — rendszerint 3 év — alatt elért ér- előterjesztéseket a génuai értekezletet összehivó 

állományának minőségbeli, fajtabeli hanyat- tékemelkedés teljesen egészben az illető köz- hatalmak
 határozatával megküldte a Népszö- 

lása, mely ma már oly tfokot ért el, hogy séget, vagy a bikatartót illeti. A bika elér- vetség tanácsa elnökének, aki az értekezleten 

kil egy-két év alatt az 1890. évek nivójára es- téktelenedése, elpusztulása esetén — vétkes résztvevő valamennyi államhoz körjegyzéket 

et nénk vissza. mulasztás esetétől eltekintve — a felmerült intézett, hogy mielőbb juttassák el a főtitkár- 

ó A fennálló törvények szerint a köztenyész- kár t
eljesen az alap terhére esik. s§ághoz a figyelembe veendő szempontok fel- 

tésre szolgáló apaállatok beszerzéséhez és Minden község, ahol ez csak lehetséges, sorolását, amelyek a nemzetközi kötelezett- 

(artásának költségei az illető községnek ál- a bikatartás könnyitésére egy megfelelő föld- ségeiknél, földrajzi helyzetüknél és különle- 

lattulajdonosait terhelik és terhelték a mult- területet szerez takarmánytermelésre. a bika ges viszonyaiknál fogva számba jönnek. A 

ban is, az állam lényeges segitő szerepe csak eltartásának biztosítására továbbá fedeztetési fegyverkezés korlátozására kiküldött ideigle- 

abban nyilvánult, hogy a beszerzési költsé- dijak szolgálnak. Köteles egyébként a község nes bizottságok az érdekelt kormányok felfo- 

geket előlegezte és igy megfelelő faj apaál- a bika eltartásáról költségvetésileg gondos- gásával számolva, elkészitsék a lefegyverezés 

latok megvásárlását lehetővé tette, az össze- kodni. A bikák eltartására — a lehetőséghez tervét is. 

get magát azonban a községek lakosságától képest — az állattenyé ztési alap terhére se-
 A Népszövetség ülésén Magyarországot Sza- 

ás köztartozások módjára utólag behajtották. gélyek is adhatók. páry László grót, londoni követ képviseli. 

- A mostani katasztrófális helyzetet az idézte A szabályrendelet rövi lesen életbe fog lépni, Magyarország nem tagja a Népszövetség ta- 

3- elő, hogy az államnak nem volt és nincsen miután jóváhagyása mar biztosítva van és nácsának és igy a tanács ülésein nem is 

a- módjában a mostani árak szerinti nagy ösz
- amint a legkülönböző örök egybehangzó

an szólhat fel. Szapáry László megbizást kapott
, 

- szeget előlegezni, az állattartó gazdák pedig megállapítják, Hunyady megye állattenyész- hogy szakkérdésekben, tőleg a határkiigazi- 

szokott altruizmussal csaknem mindenütt a tésében egy uj, fényes korszakot tog nyitni. tás és kisebbségi kérdésekben a népszövet- 

szomszéd községgel szeretnők az ők saját 
ségi tanácsnak adja meg a kellő felvilágosi- 

bikaszükségletét fedeztetni. Eredmény: Hu-J — Országos vadászkongresszus. Érte- tást. Szapáry mellé Villányi Frigyes bárót 

nyadvármegyében körülbelül 1000 bika he-j sülésünk szerint a bukaresti Vadászkör
 kez- osztották be. 

ő lyett van 241 darab és sok helyütt 10-14 deményezésére Románia vadászai augusztus 

egymás melletti községben egyáltalában
 nin-] 13-án és 14-én Bukarestben kon resszus

t fog- . 

cse bika és - ami még sulyosabban esik nak tartani, amin részt fog venni Románia püspöklát
ogatás városunkban 

latba, a meglevő bikák 50/o-a sem felel meg minden vadász és lövészegyl
ete és résztvehet és Sebeshel en 

a legelemibb követelményeknek sem. Les
zö- minden egyes vadász is. A kongresszus a 

e 

gezhetjük tehát röviden azt a tényt, hogy következő pontokat fogja megvitatni : 1. A Puüspöklátogatásban volt része f. hó 19-én 

jelenleg tenyészbikánk nincsen. 
jelenlegi vadásztörvény megfelel-e a vadás

zati [a szászvárosi róm. kath. hitközségnek. Grót 

A vármegye vezetősége köteleés volt ezen követelményeknek és ha nem, minő módo- Majláth Gusztáv erdélyi püspök ósebeshelyi 

az állapoton segiteni és erre a célra szü
ksé- sitásokat kell rajta eszközölni. 2. Minden hiveit ment meglátogatni s utközben érintette 

ges anyagi eszközök előteremtésére, az állat- egyes városban vadászegylet alakitása. 3. Egy
 városunkat is, hol a róm. kath. hitközség egy- 

tenyésztési alap létesitése által, gondoskodni. nagy vadászszövetkezet létesitése Bukarest háztanácsa, az iskolaszék, a tantestület és az 

Az alap létesitése a gazdaközönségre nem
 ró központtal, a vadászoknak fegyverekkel, fel- egyesületek rögtönöztek egy kedves kis fo- 

semminemüű uj terhet, csupán az egyesek szerelési tárgyakkal és lőszerekkel való ellá- gadtatást, mely kellemes meglepetésszerüleg 

hozzájárulását, – akik eddig tisztára. ma
guk tása céljából. 4. Lövöldék létesitése. 

5. Vadas- hatott a főpásztorra, ki feltünés nélkül akait 

keliet az apaállatok beszerzéséről gondos
kod- kertek felállitása. 6. Vadászkutya te

nyésztele- városunkon keresztül menni Sebeshelyre
. Az 

niok — más, méltányos alapra fekteti. Ez
en- pek létesitése. 7. Vadászrendészeti f

elügyelő- egyházközség 8 tagu küldöttsége előre ment 

felül azonban a vármegye sajátjából évente ségek felállitása. 
P. Lokody Gergely zárdatőnök lelkész v

eze- 

az ebadó jövedelemből 750/0-ot bocsát ren- 
tése mellett Piskire, hol szintén hivatalos lá-

 

delkezésre és ezenkivül 60.000 leut, amely Öösszeült 3 jépszödetség. togatást tett s onnan kiséretével d. u. fél 6 

összeg az állatrekvirálásból annak idejé
n meg 

órakor a szászvárosi állomásra érkezve, rö- 

z
 

lett takaritva. A gazdaközönség pedig a maga Németország felvétele hizonyos. vid üdvözlet után a Bisztricsányi diszes né- 

részéről az alap létesítéséhez állat létszámá- Az ,5 órai Ujság" irja : gyes fogatán többektől kisérve a plebániára 

? nak arányában járul hozzá, valóban c
sekély (London, julius 18.) A Népszövetség tan

ácsa hajtatott, hol a hivők és a róm. kath. 
tanuló 

összeggel, továbbá szintén csekély öss
zeggel ma ült össze Londonban. Az ül

ésezések más- ifiuság, a püspök mindenkori kedvencei fo- 

a marhalevelek kiállitásakor és az álla
tok el- fél hetet vesznek igénybe. A mandátumkér- gad

ták, kiknek nevében dr. Balogh Jánosné 

adásakor. A felsorolt költségek csekély 
voltát dések között elsősorban a palesztinai man- polg. isk. igazgatónő üdvözölte, melyre a 

? ; illusztrálja az, hogy pld. egy eladott felnőtt dátumot tárgyalják. Valószinüleg Németor- püspök atya az ő közvetlenségétől megszo-
 

szarvasmarhát vagy lovat az összes fentebb szágnak a Népszövetségbe való felvételéről kott formában vette át Makkay Manci polg. 

felsorolt cimeken összesen 14 leunyi kiadás is szó lesz. A „Montagpost" jelentése szerint isk. tanuló által átnyujtott s annak bajuszát 

terheli. az angol külügyminisztérium Abernon követ tartó - mint a püspök atya kedélyesen meg- 

Az állattenyésztési alap létesitésének egy utján tudtul adta, hogy Németország kérje a jeg
yezte — két kis cseppségtől, Balog Kuszko 

másik, magasztos célja az, hogy kellő szer- Népszövetségbe való felvételét. A felvétele és Heiser Micikétől a virágcsokrot. 

vezettel létesitsen a szükséges apaállat
oknak bizonyos. 

! P. Lokody zárdatőnök rövid üdvözlő s
za- 

megyebeli gazdák által való neveltetésre, ez Ezenkivül tárgyalják még a lengyelországi, va
kkal köszönte meg a főpásztornak e rö- 

által is emelvén gazdasági erősbödésüket : magyarországi, bulgáriai és felsősziléziai ki- vidke megtisztelő látogatást, melyre válas
zolva 
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megigérte, hogy az ősz folyamán megláto- 
gatja szászvárosi hiveit s akkor hosszabb időt 
fog tölteni körünkben, hogy jól megvizsgál- 
hassa hiveinek lelkiismeretét s az ujonnan 
restaurált templomot felszentelve, megáldhassa 
hiveit. Aztán az énekkar üdvözlő dala után 
hiveivel pár szeretetteljes szót váltva kocsira 
ült s még aznap este meglepetésszerüleg ér- 
kezett meg Sebeshelyre, hol a diszkaput ácsoló 

Elköszöntő. 

Menj, ha sorsod messzi vár, 

Nem tartóztat semmi mátr, 

Elbocsátlak könnyű szóval, 

Semmi rosszal, csupa jóval, 
Nézd, kapumon semmi zár, 

Menji, ha sorsod messzi vár. 

Irta: Bodor Aladár. 
kezik : Szolgálati időbe az impérium átvéte. 

hozott határozata idevonatkozólag igy rendel. 

léig, azaz 1919. január végéig eltöltött idő 

dődőleg megállapitandó nyugdij a következő . 

bad királyi város tanácsa 97-922. sz. alatt : 

számittatik be. Az 1919. február 1-ével kez. 

Az eskütétel napjáig a magyar nyugdijsza. 
bályzat szerint számitják, az eskütétel napjától 
pedig a felemelt nyugdijszabályzat szerint áal- munkásokat felmentette a nehéz és szerinte 

fölösleges munkától s őket kézenfogva vezette 
be a kis havasi kápolnába, hogy lelkileg is 
megerősitse őket a hit- és erkölcsben, amely- 
nek munkássága épiti meg számukra az örök- 
kévalóság diszkapuját, amelyen tul többé nincs 
dicstelen élet. Tizenegy óráig gyóntatta az 
ép akkor érkezett kudzsiri és a helybeli mun- 
kásság mintegy 150 tagját, kik régi otthonu- 
kat keresték fel s boldogok voltak, hogy igy 
lelkileg megtisztulva láthatták viszont gyer- 
mekéveik boldogságának vadregényes helyét. 
Este 11 órakor Róza néni röktönzött izletes 
vacsoráját megköszönve, a főpásztor nyuga- 
lomra hajtotta fejét, hogy rövid pihenő után 
ujult erővel folytathassa fáradhatatlan mun- 
kásságát az Ur szőlőjében. 

Huszadikán már 5 órakor ajtójánál várta 
intézkedéseit János, a 20 év óta őt kisérő 
hüséges inas. Fél 6 órakor már ujból gyón- 
tatott a főpásztor, amikor a kiránduló szász- 
városi hivők egyrésze még ágyban dörzsöl- 
gette álmos szemeit. Mire kiértünk s a nap 
előbujt a komor felhők közül, már javában 
folyt a munka az Ur szőlőjében. Dr. Jakubek 
puspöki titkár és Jellmann kudzsiri plebános 
segédkeztek a főpásztornak. Amikor az idő 
derengeni kezdett, a templomból kivezényelt 
hivek a szabadban felállitott oltár körül cso- 
portosultak és megkezdődött a lélekemelő 
szertartás, mely alatt dr. Dózsa Józsefné ve- 
zetése mellett a szászvárosi róm. kath. ve- 
gyes dalárda énekelt, kiköszörülve a tegnapi 
napi izgatottság okozta férfi-gigszert, a püs- 
pök ur elismerő nyilatkozatát vivta ki s ez 
annál kellemesebben hatott a dalárda tag- 
jaira, mert a püspök ur azon hitben volt, 
hogy a kudzsiri dalárda énekelt s igy nem 
lehetett reperálása a tegnapi gyöngéd, dorgáló 
figyelmeztetésnek. (A kritika csak elismerés ! 
Szerk.) 

Bérmálás után a megbérmált gyermekeket 
vizsgáztatta meg a vallástanból s megdicsérte 
a lelkészt és tanítónőt a nem várt szép ered- 
ményért. 
Bérmálás után a helybeli és kudzsiri egy- 

háztanács tisztelgését és egyes ott üdülők 
látogatását fogadta. Mindenkihez volt egy pár 
szeretetteljes szava s nem volt egy sem, ki 
vigasztalódás nélkül távozott volna. D. u. 3 
órakor tért vissza székhelyére, hova hiveinek 
hálája és szeretete kisérte. 
A kirándulók és ájtatoskodók is kedves és 

feledhetetlen emlékkel tértek vissza ottho- 
nukba, hol a főpásztorért az Egek urához 
küldött imának hangulatával hajtották álomra 

Nekem ugyis megmaradsz, 
Sorsom alján áthaladsz, 
Mint napfény szált a gyökérbe, 
Amit a fa lesziv télre, 
S hajt belőle uj tavasz, 
Nekem ugyis megmaradsz. 

Benn magamban hordalak. 
Csont és vér, szem és ajak, 

S pórusom mind szinig telten, 
Minden titkod belehelltem, 
Mélyen szivre szivtalak, 
Benn magamban hordalak. 

Jó vagy rossz? nem kérdezem, 
Szép legyen, csak szép legyen ! 
Mint piros nap szivárványa, 
Úgy ölelek a világba ! 
Arany eső kék egen, 
Jó vagy rossz? nem kérdezem ! 

Igy köszönök el neked : 
Köszönöm a szemedet, 
A holnapi napvilágot, 
Ami rajtad átvilágolt, 
S a holnapi sziveket, 
Igy köszönök el neked. 

* Mutatványul a Kolozsvárt megjelenő „Pásztortüz" 
c. folyóiratból. 

NAPI HIREK. 
Déva város ui rendőrprefektusa. A 

Kolozsvárta távozó Karácsonyi rendőrprefek- 
tus helyébe a belügyminiszter C. Gheorgescu, 
regátbeli rendőrprefektust a dévai állami rend- 
őrséghez helyezte át. Az uj rendőrprefektus 
hétfőn, f. hó 10-én már el is foglalta hiva- 
talát. 

—– Házasság. Dr. Márkus Pál, a seges- 
vári kórház jóhirnevű orvossa f. hó 18-án 
tartotta esküvőjét a „Brooser Vorschusverein 
A. G." népszerü igazgatójának, Graef János- 
nak leányával, Mártával. Sok szerencsét ki- 
vánunk az uj házaspárnak ! 

— Dr. Gróza a ,Piskii Mozdonyveze- 
tők Otthonának" védnöke. A Piskii Moz- 
donyvezetők Otthona a közelmultban tartott 
ülés alkalmával dr. Gróza Pétert, a dévai ke- 
rület képviselőjét, védnökévé választotta meg. 

—– Eljegyzések. Stössel Matild urleányt 
Déváról eljegyezte. Moskovits Vilmos Petro- 
zsényből. - Nagy István nyugalmazott vár- 
megyei pénztárnok eljegyezte Bóser Mariska 
urnőt Déváról. 

fáradt tagjaikat. L–y. 

– Az állami kezelésben levő magán- 
vasutakon is ingyen utazhatnak a tanuk. 
A „Brassói Lapok" irja: A kolozsvári igaz- jelentkezést, 
ságügyi államtitkárság leküldte a nagyváradi veszik a hatóságok, mi mégsem tekinthetjük 

azon jogvesztő 
amelyben a miniszter azt lentkezett. 

a rendelkezését, hogy a büntetőtárgyalásokra eldugott helyeken erről csak később szerez- beidézett tanuk a CER. vonalain ingyen utaz- tek tudomást. A postások visszavételénél folyt hatnak, az állami kezelésben levő magánva- tárgyaláskor erre kézzelfogható példákkal ta- sutakra is kiterjeszti. A tárgyalás helyére való lálkozunk. A jogfolytonosság elve a kifejtések utazásra az idézés, a visszautazásra pedig a szerint a megszakitást kizárja s ezért a ható- tárgyalást vezető biró által kiállított igazolvány ságok a jelentkezése igazolása nélkül kellene 
hogy a kérdéseket elbirálják, Kolozsvár sza 

itélőtáblához az igazságügyminiszter 
ujabbi rendeletét, 

jogosit. z 

kalmi bizottsága közli a következőket: A jog- 

— A nyugdijazás és az esküre jelent- 
kezés igazolása. A magyar tisztviselők al- 

folytonosság elvének gyakorlati alkalmazásá- 
nál az 1920. évi felhívást és errevonatkozó 

bár jogilag fix határidőnek is 

jelentőségünek, ha valaki nem je- 
Lehetnek esetek, hogy egyesek 

láspont nem kivánja az Averesku-féle felhi- 
vásra való jelentkezés igazolását, de viszont 

nyugdijat. Ennél a pontnál hiba történt. Az 
eskti bevételére felhivás nem történt, hanem 

a hatóságok az esküt nem vették be. Szerin- 
tünk a végelbánás alá vonásig a fizetés ját 
és csak ez utóbbi elbánástól jár a nyugdij. 
Az összes városi és megyei alkalmazottak jól 
teszik, ha nyugdijazásuk iránt az eljárást 
meginditják. A nyugdijazás iránti kérésben 
előrebocsátandó, hogy a jogfolytonosság el- 
véből eredő összes igények a törvényhozás, 
illetve a minisztertanács döntéséig fenntartat- 
nak. Ilyen módon nem aggódhatik senki a 
későbbi következmények miatt. Mindenki sa- 
ját érdekét mozditja elő, ha a hirlapok oly 
sok irányu tudósitásait figyelembe veszi. 

—– A ref. Kún-kollegium kereskedelmi 
iskolája. A helybeli jóhirnevü ref. Kún-kol- 
legium ezelőtt három évvel létesíitette felső- 
kereskedelmi iskoláját, melynek nyilvánossági 
jogát a Kormányzó Tanács is jóvá hagyta. 
A későbbi kormány a nyilvánossági jogot 
azzal az indokolással, hogy a tanulóknak 
csak 52 százaléka református, megvonta ugy, 
hogy az 1921–22. tanévben is csak ugy 
működhetett, hogy kérésre arra tanévre fel- 
tüggesztették a határozatot. A kollegium elől- 
járósága, illetve az igazgatótanács a minisz- 
teriumhoz benyujtott felterjesztésben reá mu- 
tatva ezen szakiskola szüksgességére s felso- 
rolva azokat- a hátrányokat, melyek az iskola 
megszünésével a kereskadelmi szakoktatás 
szenvedne, ujra kérte, hogy a szászvárosi fel- 
ső keresk. iskola nyilvánossági joga vissza- 
adassék, Remény van arra, hogy a minisz- 
terium teljesiteni fogja az érdekelt szülők ál- 
tal is támogatott kérést. 
— A magyar állampolgárság fenntar- 

tása. Felhivjuk olvasóink figyelmét a belügy- 
miniszternek e hónap elején kelt 18314-922. 
számu rendeletére, mely szerint mindazok, 
akik a trianoni békeszerződés 63. szakasza 
alapján magyar állampolgárságukat tovább is 
fenn akarják tartani, ezt e hónap 25-éig ki- 
zárólag be kell jelenteni a városi előljáróság- 
nál. A bejelentés lehet irásbeli vagy szóbeli 
(t. i. amennyiben a bejelentő irástudatlan) 
és tartalmaznia kell a bejelentő családi és 
utónevét, az optálásra vonatkozó pontos ké- 
rést, a születés helyét és idejét, illetőségi 
hely megjelőlését és a családtagok felsoro- 
lását. az életkor feltüntetésével. Az optálásra 
vonatkozó kérelem ezekkel a szavakkal feje- 
zendő ki: lemondok a román állampolgár- 
ságról és számot tartok a magyar állampol- 
gárságra. (,„Renunt la cetátenia románá si 
opter pentru cetátenia ungara.") A beje- 
lentés megtörténtéről a városnál irásbeli elis- 
mervényt adnak. 

i 

– Ujijra megnyilt ügyvédi iroda. Dr. 
Székely Ferenc szászvárosi ügyvéd, aki mint 
tartalékos tiszt orosz fogságba került, hét évi 
távollét után hazajött s irodáját a Malom ut- 
cában (a postával szemben lévő Schu-féle 

- házban) ujra megnyitotta. 

lapitandó meg. 1922. január 1-étől kezdődő. 
dőleg, akik letették az esküt 1 : 1 arányban 
kapják az eddigi nyugdijat. Ez a helyes ál- 

az eskü letevésétől teszi függővé a magasabb 

csak a jelenntkezésre. A jelentkezéskor pedig
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- Klobucsár tábornok meghalt. A régi 

Kolozsvárnak hosszu ideig volt egyik legte- 
kintélyesebb és legérdekesebb alakja, Klobu- 

csár Bukavina Viktor tábornok. Éltes korban 
magas katonai rangban került Kolozsvárra s 

amikor jött, igen rosszul beszélt magyarul. 
Olyan igazi katona családból való volt, ami- 
lyen sok volt az osztrák-magyar hadsereg- 
pen. Kolozsváron a honvédségnek lett első 

katonája, ennek az erdélyi honvédkerületnek 
a parancsnoka s az itteni életben mindjobban 

magyarosodott. Magyar asszonyt vett felesé- 

gül, egy magyar szinésznőt, Székély Irént, 

akível példás családi életet élt. Amikor Ko- 

lozsvárra s igy a magyar honvédséghez ke- 
rült, magas kitüntetései voltak, amelyeknek 
egyrészét harctéren szerezte. Abban a béke- 
világban azok közé a katonák közé tartozott, 
akik háboruban is jártak, harcteret láttak. Kö- 

nigrátznél és a lombardiai ütközetekben lá- 
tott háborut, mint fiatal osztrák katona és 

résztvett Bosznia-Hercegovina okkupációjá- 

ban. Mikor a honvédkerület parancsnokává 
1901 ben kinevezték, már altábornagy volt. 
A háboru előtt táborszernagygyá nevezték ki 
s a budapesti honvédfőtörvényszék elnöke 
lett. A világháboruban már nem volt része. 
Mint nyugalmazott táborszernagy hetvenhét- 

éves korában halt meg Budapesten. 

— Halálozás. Vida Gyula nyug. pénzügyi 
felügyelő f. hó 17-én 66 éves korában meg- 
halt. Az általános tiszteletben és közbecsü- 
lésben álló felügyelő halála városszerte mély 

részvétet keltett. Temetése f. hó 19-én ment 
végbe nagy részvét mellett. A magyar kaszinó, 
a ref. szomszédság, amely intézményeknek 

tagja volt, testületileg vettek részt a végtisz- 
tességen. A család a következő gyászjelen- 
téssel tudatta a szomoru hirt: Szomoru sziv- 
vel tudatjuk, hogy forrón szeretett jó férj, 
gondos édes apa, após, nagyapa, testvér, vő 

és rokon pákei Vida Gyula nyug. pénzügyi 
felügyelő folyó évi julius hó 17-én este 11 
órakor, 66 éves korában rövid betegség után 
váratlanul jobblétre szenderült. A megboldo- 

gult töldi maradványai folyó hó 19-én d. u. 
5. órakor fognak a ref. egyház szertartásai 
a helybeli ref. sirkertben levő családi sirbolt- 
ban örök nyugalomra helyeztetni. Emlékezetét 

hálával zárjuk szivünkbe! Szászváros, 1922. 
julius hó 18-án. A gyászoló család. 

Belföldi postadijak julius hó 1-től. 
Közönséges levél 20 grammonként 1 leu, 
nyomtatvány 50 grammonként 25 bani, leve- 
lező-lap 50 bani, ajánlási-dij 2 leu. Hirlapok, 
tankönyvek, irodalmi művek és a kiadóhíva- 
tal által feladott ezekre vonatkozó katalógu- 
sok és hidetmények 2 kigramm sulyig 50 
grammonként 05 bani. Romániába kiadott 
tankönyvek, irodalmi müvek 50 százalék suly- 

és értékdij kedvezményben részesülnek. Után- 
vételes kedvezményekért a rendes dijon felül 
500 leuig 50 bani, 1000 leuig 1 leu, 10.000 

leuig 3 leu pótdij fizetendő. Levelekre és 
levelezőlapokra 10 bani segélybélyeg is ra- 

gasztandó. 

– Meghalt Sándor János volt belügy- 
miniszter. Budapestről jelentik : Sándor Já- 
nos, volt belügyminiszter, Tisza István só- 

gora vasárnap délután 2 órakor hosszas be- 
tegeskedés után meghalt. Sándor János er- 
délyi származásu volt, 1860-ban Marosvásár- 

helyen született, politikai pályáját, mint Kis- 
küküllő főispánja kezdte. Később két izben 
volt belügyminiszter. A kommunizmus után 

mezőkapusi birtokára vonult vissza, ahonnan 

pár hónappal ezelőtt betegsége gyógyitása 
céljából jött Budapestre. Sándor János holt- 

testét szerdán temették el. 

ERZSÉBET MozI. 
Ma vasárnap julius hó 23-án 
délután G és este 830 órakor 

szenzációs előadások: 
PAKOTS hires. regénye 

„LENGYELVÉR" 
nyomán készült gyönyörü film 

1 kakuk-fiók. 
Társadalmi dráma 5 felvonásban a len- 
gyelek történetéből. Főszereplők: Pet- 
rovics Szveti, Bojda Juci, Szécsi 
Ferkó stb. a legjobb pesti müvészek. 

Jövő vasárnap 

n pénz ündöge 
Szenzániós társadalmi dráma. Nordisk-film. 

Figyelem! Kezdet d. u. G órakor 
este g30 , 

Saját villany! 

— Szeptember elsején kezdik meg a 
román bankjegyek kicserélését. Jelentet- 
tük, hogy a bukaresti pénzügyminiszter és a 
jegybank kormányzója uj papirpénzek nyo- 
mását és kibocsátását határozta el és pályá- 
zatot is irt ki az uj papirpénzek megterve- 
zésére. A bankjegyek becserélését szeptem- 
ber elsején kezdik meg és december harminc- 
egyedikén fogják befejezni. Bukaresti távirat 
szerint a Banca Nationála egyik igazgatója 
kijelentette, hogy az uj bankjegyek kibocsá- 
tásának legfőbb oka nem a hamisitás meg- 
akadályozása, hanem ezáltal akarják ponto- 
san megállapitani a külföldön forgalomban 
lévő román papirpénz mennyiségét. Hozzá- 
vetőleges számitás szerint a külföldön forgó 
román bankjegyek mennyisége a belföldi 

forgalomhoz képest aránylag csekély. Az uj 
bankjegyek megtervezésére kiirt pályázatot A. 
Verona festőmüvész nyerte el. Az uj százleu- 

esek előállitási költségei darabonkint két leu, 
az ötszáz és ezerleueseké három leu. Az ösz- 
szes bankjegyek előállitására a kormány öt- 
millió frankot utalt ki. 

Ertesités! 
Alólirott üzletében állandóan 

kaphatók: mindenféle fűszer- 
áruk és a már előnyösen is- 
mert fajborok literenként 
8, 10, 12, 14 leuért, jégbe 
hűtött palacksör s egyéb 
szeszes-italok stb. 

Legujabban érkeztek: 
kretonok, delinek, batisz- 
tok, mosható férfiruha 
szövetek, különböző minő- 
ségü cipőbéléshez való 
sárgavászon stb. 

Heti és országos vásárok alkal- 
mával nagy választéku kéz- 
műáru sátram a piacon áll! 

Tsztalettel: Dugán János kerrskedő 
Szászváros, Ország-ut. 
Ugyanitt eladó egy jókarban levő 
vas gyermekágy matráccal. 10 1-3 

— Házasság. Gligoras Emil tordai gim- 
náziumi tanár, t. hó 15-én tartotta esküvőjét. 
Balutz Stinuka urleánnyal Kudzsiron. 

— Felhivás az erdélyrészi ref. tani- 
tókhoz. A marostordamegyei ref. tanitóegye- 
sület központi választmánya egy erdélyrészi 
tanitói kongresszus összehivását tervezi Ma- 

rosvásárhelyen, mely célból megbizás folytán 
felkérem az összes erdélyi ref. tanitótestvére- 
ket, hogy egyházmegyénként szervezkedve, 
válaszák meg megbizottaikat, akik az illető 
egyházmegye ref. tanitósága nevében a ter- 
vezett kongresszuson megjelenjenek. A kon- 
gresszus ideje a „Ret. Szemlé"-ben közölve 
lesz. Érdeklődőknek szivesen ad felvilágosi- 
tást Ferenczi Gábor ref. tanitó a marostor- 
davármegyei ref. tanitóegyesület elnöke. Cim : 
Ferenczi Gábor ref. tanitó, Nyárádszentbene- 
dek u. p. Oaia (Székelyvaja) Marostordame- 

gye. Megbizásból Demeter Gyula ref. tanitó. 

- Osztrák konzulátus Kolozsvárt. A 

„Közgazdaság" irja: Az erdélyi és az osztrák 

összeköttetések mindinkább intenzivebb gya- 

korlati alapot kapnak és az osztrák gyárak 

igyekeznek Erdélyben a cseh iparral felvenni 

a versenyt. A bánáti összeköttetések ápolá- 
sára a mult héten nevezték ki a bánáti osz- 

trák konzult és most bizalmasan arról érte- 

sülünk, hogy az osztrák külügyi kormány 
már szervezi a kolozsvári osztrák konzulátust 

is. A konzulátus felállitása már befejezett 

tény és most a konzuli tisztség betöltése iránt 

folynak a tárgyalások. A kolozsvári osztrák 

konzul — értesüléseink szerint – Jauernik 

Gusztáv, nyug. miniszteri tanács, volt rend- 

őrigazgató lesz. 

Aratási eredmény Magyarországon. 
Budapest. A földmüvelésügyi miniszterium 
becslése szerint Magyarországon a következő 
tenmés eredmény várható: buza 11.43, rozs 

5, árpa 4.39, zab 31 millió métermázsa, A- 

legutóbbi két hét állandó szárazsága az ara- 
tási munkálatoknak rendkivül kedvezett, an- 

nál kedvezőtlenebbül befolyásolta a még lá- 
bon álló növények fejlődését. Különösen a 
tengeri, burgonya és cukorrépa szenvedett a 
hőségtől. 

—– A muzeum köréből. Tudomására hoz- 
zuk a t. közönségnek, hogy a hunyadvárme- 

gyei Subprefecturának 7352-1921. sz. ha- 
tározatával a hunyadvármegyei muzeumnak 
(Déva, Str. Saguna No. 10.) házirendje a kö- 

vetkezőkben nyert megállapitást: 1. Hivatalos 
órák a nyári idényen át, azaz április 1-től 
szeptember 30-ig reggeli fél 8 órától fél 13 
óráig és a téli idényen át reggeli 8 órától 
1l4 óráig. 2. A könyvtár és az oklevéltár ki- 
vételével a muzeumnak összes osztályai in- 
gyen tekinthetők meg a hét minden kedd, 
csütörtök és vasárnapján d. e. 9-12-ig, a 
többi napokon a hivatalos órákon belül sze- 
mélyenkénti 5 lei dij lefizetése mellett. 3. Is- 

kolák növendékei, tanáraik vezetése mellett, 

nem nyitási napokon is ingyen tekinthetik 

meg a muzeumnak gyüjteménytárait, azonban 
csak abban az esetben, ha az iskola igazga- 
tósága a látogatást a muzeumigazgatónak leg- 
alább két nappal előzetesen bejelenti és arra 
tőle engedélyt nyert. Kivételt képeznek taná- 
raik vezetése alatt álló tanulmánykiránduláson 

lévő diák-csoportok, melyeknél az előzetes 

pejelentés elmaradhat. 4. Szakkutatók és spe- 
ciálisták a gyüjteménytárakat, az ügyviteli sza- 
bályokban foglalt korlátozások mellett, ingye- 
nesen tanulmányozhatják. A hunyadvárme- 

gyei muzeum igazgatósága nevében : Mallász, 

igazgató, 
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– EÉEszperantisták kongresszusa Ko- 
lozsvártt. Kolozsvárról jelentik: Vasárnap 

délelőtt 11 órakor háromszáz delegátus jelen- 
létében tartották meg Kolozsváron a második 
romániai eszperantó kongresszust. A kon- 
gresszus határozati javaslatot fogadott el, mely- 
nek értelmében arra fogja kérni a kormányt, 
hogy az iskolákban vezessék be az eszpe- 
ranto tanitását. 

—– A. telekkönyvi másolatok készité- 
sének uj dijszabása. A kolozsvár igazság- 
ügyi ressort 18799—–922. sz. a. elrendelte, 
hogy a telekkönyvi hatóságok a jövőben a 
telekkönyvi okiratokat, avagy másolatokat (A. 
B. lap) ivenként 20 leuért állitják ki. Ameny- 
nyiben a C. ladra is ssüksége volna a félnek 
az irat évenkénti ára 30 leu. A térkép má- 
solatok ára parcellánként 20 leu, a szomszé- 

dok feltüntetése 10 leu. Ezenkivül ivenként 
12 leu, bélyegilleték fizetendő ugy az okira- 
tok, mint a térképek hitelesitett másolatai 

után. A gazdaközönségre ujabb nagy meg- 
terheltetést jelent ez a rendelet, mert ugy a 

hitelszerzés iránti kéréshez, mint számos hi- 

vatalos beadványhoz megkivántatik a telek- 
könyvi adatainak hiteles mellékelése. A ren- 
delet julius 1-én lépett életbe. 

— Felhivás ! Miután a kormány az ,Emke" 

szervezkedése és gyülésezési joga elleni tilal- 
mát feloldotta, a taggyüjtés országszerte meg- 
indult. Felhivjuk városunk és a környék ma- 
gyarságát, hogy az „Emke" tagjává lenni je- 
lentkezzék. Évi tagsági dij 20 leu. Beiratko- 
zásokat és tagsági dijak betizetését a „Szász- 
városi Könyvnyomda Rt." papir- és könyv- 
kereskedésében lehet eszközölni. 

- A kolera ellen. A napilapok jelentései 
szerint Románia területén számos helyen for- 
dultak elő kolera miatti elhalálozások, miért 

is figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy az e 

járványos betegségekkel szemben való szoká- 
sos óvintézkedéseket megtenni el ne mulasz- 
szák. Ivóviz, nyers gyümölcsök stb. tisztasá- 
gára nagy gondot kell forditani. Gyanus meg- 
betegedéseket azonnal be kell jelenteni, hogy 

az orvosi és hatósági beavatkozás a további 
bajnak elejét vehesse. 

—– A Napkelet juliusi száma. A Napke- 
kelet julius hónapban bővitett tartalommal 
jelent meg. Tarfalma elsőrendü irodalmi, ki- 
állitása magasabb nivón áll, cikkeinek meg- 

irási módja minden igényt kielégit. A válto- 
zatos számból a követkoső cikkeket emeljük; 

ki: Sipos Domokos, Nagy Dániel, Návai 
Sándor elbeszélései, Paál Árpád vezető cikke 
legstilszerübb magyar szervezkedési problé- 
mákról. Kádár Imre darab részlet, Lányi Sa- 
rolta verse, Erdélyi Anna Papp Aurélról, Ady 

Endre cikke Petőfi Sándorról. Ez utóbbi cikk 
figyelembe véve a Petőfi aktuálitásokat bizo- 
nyos pikentáriával hat. A Napkelet rovataiban 
(képzőmüvészet, mit olvasunk, gyüjtő sakk) 
minden intelligens olvasó őt közelről érintő 
közleményeket is találhat. Végül számos rajz, 

exlibris, Tibor Ernő legujabb festményeiről 
készült illusztráció egészitik ki a gondosan 

szerkesztett folyóirat. A Napkelet bővitett szá- 
mának ára is 3 leu. 

— Tizenötezer postautalvány kifize- 
tetlenül. A postai vezérigazgatóság közlése 
szerint 1919: évből fizenötezer postautalvány, 
távirati utalvány s beszedett utánvét maradt 
kifizetetlenül. A feladóknak hat hónapon be- 
lül be kell jelenteniök igényeiket, mert annak 

elteltével elveszitik reklamálási jogukat. 

— Aki eladni vagy venni akar bármit, 
az hirdessen a „Szászváros és Vidéké"-ben. 

Lapunk a megye minden városába, közsé- 
gébe jár s igy a hirdetés eredménnyel jár. 
Hirdetési diiak árszabás szerint. 

Meghivó. 

„Szászvárosi Rönyunyomda Részvénytársasági 

XX. ÉVI RENDES KÖZGYŐLÉSÉT 
1922. évi julius hó 30-án délelőtt 11 

Rt." helyiségében, melyre a t. részvényesek 
ezennel tisztelettel meghivatnak. 
Ha a nevezett napon a részvényesek kellő 

számban és keltő részvény képviseletében nem 
gyülnének össze, akkor az alapszabályok 14. 
§-a értelmében a közgyülés 1922. évi aug. 
hósG-án délelőtt 11 órakor a már megne- 
vezelt helyen tartatik meg, mely gyülés a 
megjelent tagok és képviselt részvények szá- 
mára való tekintet nélkül fog határozni a kö- 

zölt tárgysorozatban felemlitett ügyek felett. 

TÁRGYSOROZAT: 

1. Elnöki megnyitó és a határozatképesség 
megállapitása. 

2. A jegyzőkönyv hitelesitésére két tag vá- 
lasztása. 

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése az 1921-22. év üzleti eredményé- 
ről, a nyereség- és veszteség-számla, vala- 
mint a mérleg jóváhagyása és a felmentvény 
megadása. 

4. A tisztanyereség hováforditása iránti ha- 
tározathozatal. 

5. Netaláni inditványok. 
Szászváros, 1922. évi julius hó 20-án. 

Az igazgatóság. 

Megjegyzés. Az 1921-22. évi nyereség- és veszte- 
ség-számla, valamint a mérleg, továbbá az igazgató- 
ságnak és felügyelő-bizottságnak jelentései a köz- 
gyülés előtt 8 napon át a hivatalos órák alatt a rész- 
vénytársaság könyv- és papirkereskedésében megte- 
kinthetők. 
Az alapszabályok 11. §-a szerint szavazási jogával 

csak azon részvényes élhet, ki részvényeit le nem 
járt szelvényeivel együtt a „Szászvárosi Takarék- 
pénztár Részvénytársaság"-nál a közgyülést megelőző 
nap déli 12 órájáig elismervény ellenében — mely 
igazoló jegyül szolgál. — letette. 

Eladó ház. Hegy-utca 3. sz. alatti 
ház szabad kézből eladó. Ugyanott 
teherhordó kocsik, lószerszámok, gaz- 
dasági felszerelések eladók. Értekez- 
hetni fenti szám alatt Boér Gergely- 
nél. 8 1-3 

1922. julius 23. 

órakor tartja a „Szászvárosi Takarékpénztár I. 

Eladó női varrógép 
teljesen uj. - Cim: Lazaroiu 
János kereskedő, Szászváros, 
7 Féőtér. 2-3 

Arad felől 

Szászvárosra érkező vonatok. 
Folyó év junius hó elsejével a vonat- 
járatok megváltoztak és pedig a követ- 

kezőkben : 
1 óra 45 pkor személy v. 
3 óra 19 pkor gyorsvonat 
9 óra 36 pkor személy v. 
10 óra 39 pkor Orient exp. 
2 óra 43 pkor gyorsvonat 
4 óra 14 pkor személy v. 
17 óra 39 pkor 

, 19 óra 32 pkor Orient exp. 

Ezenkivül Szászváros és Soborsin kö- 
zött külön vegyes vonat közlekedik, a 
mely ide érkezik 9 óra 12 pkor és innen 

indul 15 órakor. 

Tövis felől 

m m 

v 

n 

a
 

mM Mm m m o m 

Részuény-Társaság 

elvállalja bármi- 
nemű nyomtatvá- 
nyok, részvények, 

művek, folyóira- 
tok, stb. legmo- 
dernebb stilszerü 
előállitását, ennek 

könyv és paprKéresg,, bővelkedik a leg- 
m nagyobb válasz- 

tékban irodai, is- 
kolai kellékekben, 
folyóiratok, vala- 
mint az irodalom 
legjobb műveiben 
stb. a legjutányo- - m 

msabb árak mellett 

nésztáa Köty yom, 

1 méter dupla széles cérna ceig 
szimpla széles,, 
kaki mosó uri ruhára 

n 

zefir és kanavász 
ingzefir 

-
-
 

Kész női ing fehér és szines 
Kész férfi ing fehér finom schitffon 
Kész , ,, munkások részére 
Kész alsónadrág cérnavászonból 

Nyári szövet férfi ruhára való 
m n n n n 

Delinkendő óriási szinválasztékban 

Ujabb árjegyzéket bocsájtott ki 

Lőwmy Sándor gersenyáruháza 
Petrozsényben 

a raktárán lévő nyári árukról, melyek a mai horribilis árak 
mellett igazán olcsóknak mondhatók, 

schiffon és vászon lehérnemüre 

gabardin szövet minden szinben 

tiszta gyapju 
Ezenkivül még sok fel nem sorolt cikket hozok forgalomba a nálam 

szokásos olcsó árakon és kérem a nagyérdemü vásárló közönséget, hogy 
mielőtt bárhol akarna bevásárolni, először nálam győződjön megáratmről 

Tisztelettel : 

Tővy sSándor Versenyáruháza Delrozsén,. 
mő 21- 

és pedig : 
59 - Lei 
27- 
59 — 
23:— 
27- 
29— 
51- 

115 — 
81— 

27—- 
99- 
195— s

.
s
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